



今天市区天气  
多云  
南风3-4级  
-4~6℃



明天市区天气  
雨夹雪  
南风转东北风3-4级  
2~4℃



后天市区天气  
小雨转阴  
东北风3-4级  
3~4℃

# 今天多云，南风 气温-4~6℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市多云，南风不大。明天全市多云转阴，有小雨或雨夹雪，南风转东北风。后天全市阴有小雨或雨夹雪转多云，东北风为主。

烟台市气象台15日发布天气预报：

烟台市区，16日白天，多云，

南风3-4级，最低气温-4℃，最高气温6℃。

17日，雨夹雪，南风转东北风3-4级，2~4℃。

18日，小雨转阴，东北风3-4级，3~4℃。

烟台各区市，16日白天，多云，南风，沿海及内陆3-4级。最低气温，沿海-4℃，内陆-7℃；最

高气温，沿海6℃，内陆5℃。

16日夜间到17日白天，多云转阴，有小雨或雨夹雪，南风转东北风，海面5-6级，沿海及内陆3-4级，0~5℃。

17日夜间到18日白天，阴有小雨或雨夹雪转多云，东北风，西部沿海海面5-6级转6-7级阵风8级，其他沿海海

面5-6级转6-7级，沿海及内陆3-4级转4-5级，-1~5℃。

空气污染气象条件预报：气象条件有利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级：二级(较低风险)。

一氧化碳中毒潜势预报：三级(可能)。

## 2024年铁路春运 26日开始

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，2024年铁路春运自1月26日开始，3月5日结束，为期40天，春运火车票1月12日开始发售。

春运期间，铁路部门将加大客运能力投放。在1月10日实行的一季度运行图基础上，铁路部门将动态跟踪客流变化，及时编制春运列车运行图，进一步增加客运能力，预计节前每日安排旅客列车12700列左右，节后每日安排旅客列车12800列左右，客座能力较2019年春运分别增长14.4%、12.6%。

春运期间，铁路部门将根据铁路12306候补购票数据，采取增开临时旅客列车、动车组重联运行、普速旅客列车加挂车厢等方式，及时在热门方向、区间和时段灵活增加运力投放，实现铁路运力与客流需求的科学匹配；保持普速旅客列车开行规模，开好公益性“慢火车”和“乡村振兴”旅客列车，保障旅客列车的覆盖面、通达性和普惠性，更好服务人民群众春运出行。

在优化售票服务举措方面，铁路部门将用好铁路12306候补购票、在线选铺、购票信息预填、起售提醒订阅、铁路畅行码等服务功能，优化车票改签规则，丰富12306信息通知服务内容，进一步改善旅客购票出行体验；用好学生和务工人员专区预约购票功能，保障学生、务工人员等重点群体出行。

据新华社

## 钓鱼男子被困河中小岛 警民联手救援成功脱险



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)1月11日，龙口市兰高镇柳家村附近的黄水河突发一起险情：一名钓鱼男子站在河心小岛上垂钓时，因为太专心，所以没注意到上游拦河坝泄洪放水，直到他看见河水快淹没到脚下时，才意识到危险的来临。所幸该男子在当地警方、消防救援部门和龙口市蛟龙公益救援队志愿者的联合救援下成功脱险。当地市民致电“烟台民意通”热线6601234，希望借此提醒垂钓者注意安全，同时提醒沿河两岸需要涉水过河的市民注意观察水文情况，防止类似的危险再次发生。

参与救援的龙口市蛟龙应急救援大队王济人队长说，事情发生在11日早晨8时许，当时他们刚结束一起寻找走失老人的救援任务，便接到这条求助信息，说有人钓鱼时被困在兰高镇柳家村附近的黄水河中，希望蛟龙救援队前往协助救援。

由于常年活跃在公益救援一线，王济人等志愿者知道柳家村附近的黄水河有拦河大坝，钓鱼人被困应该是拦河大坝的上游在进行日常的开闸放水工作。王济人当即与黄水河河道管理部门联系，了解到当时正在开闸放水。管理部门得知下游有人遇险，立

即关闭闸门停止了放水。

当他们抵达现场时，当地警方、消防应急救援工作人员已经展开救援。消防员带着专业的救生工具涉水漫过大坝，将被困的垂钓者带到安全地带。“整个救援很平静，因为上游大坝闸门关闭，没有了来水，事发地河中上涨的河水也渐渐退去。所以，本次救援很顺利。”

据事后了解，这名垂钓者当天一大早就赶到黄水河

里，独自选择了无人打扰的河心地带，在一块凸起的小岛上甩杆垂钓。也许是钓鱼太投入了，他全然没注意到脚底下的河水在悄然上涨。等他察觉到危险时，才发现先前能自由通行的漫水大坝已无法行走了，担心不断上涨的河水危及身处“孤岛”的自己，遂报警求助。

警方提醒，当地河道管理人员会不定期地根据汛情开闸放水，在此之前，他们都会

通知沿河两岸的群众。但是，对于那些不熟悉当地水文状况的人来说，就要格外小心了，不要去危险地带，更不要贸然涉水进入河心地带，以防类似事故的发生。



烟台民意通

热线：6601234

本栏自由  
山东明郎律师事务所  
提供法律支持

## 公 告

烟台市芝罘区人民法院在执行申请执行人吕延萍与被执行人谭烟云名誉权纠纷一案中，被执行人谭烟云未主动发布道歉函，依照执行依据的(2022)鲁0602民初5386号民事判决要求，现依法强制执行、将该判决主文发布如下：一、被告谭烟云立即停止发布有关侵害原告吕延萍名誉权的言论；二、被告谭烟云于本判决生效之日起十日内在《烟台晚报》发布道歉函(内容需经本院审核)，逾期法院将发布于《烟台晚报》，所需费用由被告谭烟云承担；三、被告谭烟云于本判决生效之日起十日内支付原告吕延萍精神损害抚慰金1500元。

烟台市芝罘区人民法院  
2024年1月15日

## 不按期为职工参保缴费有“三大隐患”

提醒：用人单位要依法规范参保

社会保障一头连着国家大计，一头连着社会民生，涉及每个人的切身利益。日前，烟台市社保中心发布提醒：用人单位要依法与职工签订劳动合同、办理用工备案、进行参保登记。用工参保手续的不规范，不仅会严重影响参保职工的社保权益，也会为用人单位埋下隐患。

首先，用人单位与职工间签订劳动合同，是用人单位和劳动者存在劳动关系的强有力证据，是依法参加社会保险的基础。

其次，用人单位招用职工后，应当依据相关法律法规及时办理就业手续，做好用工备案，这是依法参加社会保险不可缺少的重要前置要件。

最后，当职工与用人单位建立起合法合规的劳动关系，用人单位应当根据《中华人民共和国社会保险法》规定，为其职工向社会保险经办机构申请办理社会保险登记，依法参保缴费。

如果用人单位不依法依规为参保人员办理参保登记、按时足额

缴纳社保费，在短期内看似减少了用工成本、降低了企业支出，但从长远而言，将为企业正常运营和可持续发展埋下“三大隐患”。

第一，补缴社保费和支付滞纳金的隐患。根据《中华人民共和国社会保险法》的规定，职工依法要求用人单位为其补缴社会保险费时，用人单位不但需要为其补缴未缴纳的社会保险费，同时还要承担由此产生的滞纳金。

第二，向工伤职工支付工伤费用的隐患。根据《工伤保险条

例》规定，用人单位应当参保工伤保险但未参加工伤保险的职工发生工伤，用人单位要按照条例规定的工伤保险待遇项目和标准支付费用。

第三，向离职职工支付经济补偿金的隐患。根据《中华人民共和国劳动合同法》有关规定，如果离职职工以用人单位没有为其参保，提出与用人单位解除劳动合同的，用人单位不但要为其补缴社保费，还要向离职职工支付经济补偿金。

在此，烟台市社保中心提醒广大用人单位，不要为了追求一时的利益而逃避为职工参保缴费的法定义务，多考虑自身的长远发展，依法规范用工流程、办理相应的就业参保手续，维护好各方权益，构建和谐的劳动关系。

张孙小娱 朝寿 赵赫

社保基金 护佑民生